

# 布什“最后一课”

## 这是他任内最后一场新闻发布会



设计台词

美国总统乔治·W·布什12日在白宫举行离任前最后一场新闻发布会。在这“最后一课”上，布什难得地在伊拉克战争等细节问题上检讨，但大部分时间用于为自己的八年任期所作所为辩护。

### 检讨：我知道我错了

“告别”新闻发布会在白宫平时用于吹风会的会议室内举行。面对8年来亦敌亦友的各媒体驻白宫记者，布什不胜唏嘘，开场说了一大堆感谢话。

盘点八年任期时，布什罕见地做了一番自我检讨。在伊拉克战争问题上，尽管布什坚持自己的“正确”决定，但承认在具体进程中犯有过错。

他说，推翻萨达姆政权后，美国并未能找到作为主要开战理由的“大规模杀伤性武器”，他对此深感失望”。布什还承认自己在开战后过于乐观。

伊拉克战争爆发不到两个月，布什就在“林肯”号航空母舰上宣布，美国和我们的盟友已经获胜”。布什当时发表“胜利宣言”时，后面挂着“使命达成”的大幅标语，这一场景后来成为笑柄。

显然，在航母上挂上“使命达成”是一种错误。”布什在新闻发布会上承认。

此外，布什对伊拉克阿布格里卜监狱曝出的美军虐囚丑闻表示“巨大失望”，并承认囚禁所谓恐怖嫌疑人的关塔那摩监狱在国内外引发强烈争议。

### 辩护：我强烈不同意

不过，45分钟的新闻发布会上，“检讨”只占小部分，布什把更多时间用于为自己辩护，甚至因此跟那些即将与之分手的记者们动怒。

尽管目前的民意支持率只有27%，且任内发生了伊拉克战争和次贷危机等严重影响其声誉的事件，布什依然认为自己过去八年里做得不错。

布什为“9·11”恐怖袭击以来美国政府的“过火”反恐举措辩护；为发动伊拉克战争的决定辩护；为增兵伊拉克的决定辩护；为2005年“卡特里娜”飓风中联邦政府的糟糕表现辩护。

当有记者问，继任总统贝拉克·奥巴马如何才能修复受到损害的美国道义形象时，布什怒了。“我强烈不同意认为我们道德立场受损的评估，”他说，也许欧洲一些社会精英有这种想法，但非洲、印度等

地并不认同这种判断。

但布什承认，如果他能签署有关温室气体减排目标的《京都议定书》，让美国加入国际刑事法庭，或者把中东地区的问题都归咎于以色列，或许能提升自己在欧洲人眼中的形象。

我不担心自己的人气，”他说，我在意的是美国宪法，以及如何落实计划、更容易发现敌人在想什么。”

布什认为国际上有关美国的争议被过分地夸大了。“我想说的是，全世界绝大多数的人都尊敬美国，尽管我知道有些人——比如说作家或者评论家——并不喜欢我……当我回到得克萨斯老家后看着镜中的自己，我会感到无比的骄傲，因为我没有让那些大嗓门的批评家阻止我做那些对保护国家来说必需的事情。”

对于自己留下的政治遗产，布什信心十足。感谢你们给我机会为自己的（任期）记录辩护，今后我还会为之辩护，因为我认为这是一个良好而有力的记录。”

### 寄语：我要帮助小奥

布什当天还多次提到了当选总统奥巴马，并称赞后者“非常聪明和有魅力”。

布什说：“他即将进入椭圆形办公室，将面对很多爱挑剔和尖刻的人。他必须运用自己的判断力去做那些正确的决定。”

他认为，奥巴马1月20日上台后最大挑战并非经济问题，而是针对美国境内的恐怖袭击可能。我希望届时不会有这种情况，但我们外面仍有敌人想给美国和美国人造成伤害。”

在提及经济问题时，布什说，如果奥巴马有所要求，他将请求国会放行7000亿美元金融救助计划中剩下的一半资金。

美联社说，如果布什向国会提出这一要求，奥巴马上台后就不必背上这一饱受争议的金融救助计划包袱，从而得以放手推动和落实自己提出的大型经济刺激计划。

白宫发言人达纳·佩里诺12日晚些时候说，奥巴马已向布什提出这一请求，而布什也已同意。

另据美国媒体报道，布什将在当地时间15日晚向全国发表电视告别演说。

冯武勇（新华社）  
董玮（中国日报）

同是总统上网，待遇大不一样

离任前网上告别

### 布什“收获”了大量咒骂

据英国《每日电讯报》1月12日报道，英国一家供网友向美国离任总统布什道别的网站日前表示，它收到大量来自中东地区的咒骂留言。

这家网站名为Bye-Dubyacom，仅在6天时间内便收到了14.5万条留言，其中约有82%的信息来自中东地区。然而，这些留言中大多数都是不宜被提到页面前台供网友浏览的，因为内容“过于下流”。网站常任董事萨迪亚表示：“这里面有很多非常富有创意的离任誓言，都是网友花费了大量时间精心编制的，但很多内容淫秽，不能通过审核。”

该网站技术人员使用地理分析软件对留言网友进行追踪，以便搞清楚这些网友来自何方，而且很多信息都需要经过翻译。萨迪亚说：“能够发布的留言来自英国、美国、

澳大利亚和日本，尽管这些留言中也不乏负面批评，但至少内容还比较干净。”该网站自1月6日对外开放以来，网友可以免费登录并留下自己想说的话。不过由于目前收到大量垃圾留言，该网站已经雇佣两名临时管理员对网友留言进行管理和监控。

ByeDubyacom网站声称，自己是“唯一一个提供给人们向美国离任总统乔治·W·布什告别的机会”的网站。就在上个月，布什秘密突访伊拉克，当地记者蒙塔兹·扎伊迪以特有的方式向他告别，他朝正在出席新闻发布会的布什总统连扔两只鞋并骂道：“这是来自伊拉克人民的吻别，你这只狗！”

该网站表示，他们将用所有审核通过的留言组成一幅巨大的布什镶嵌图案，并将其贴到白宫。

王菁

### 俄总统视频博客开通评论栏目 网民恳请梅氏戴头盔滑雪

从1月12日起，俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫的视频博客开通了评论栏目。几十名网民立即在总统网站发表评论，提出了各种问题和意见。

《新消息报》撰文写道，梅德韦杰夫本人在向网民发表讲话时亲自透露，网民可以在他的博客里发表评论，他承诺将会带着极大的兴趣阅读网友的评论。

在开通评论栏目后，梅德韦杰夫的博客里随即出现了数十条评论。网民们主要是对有机会回复表示欢迎，并祝愿博客取得成功。此外，网民们非常支持总统在博客中所述的必须发展国内体育事业的立场，甚至还恳请他一定要在山地滑雪时戴上头盔。还有不

少人提出了各种问题和建议。其中包括：危机会持续多久？国家的经济是否能够承受得住？何时汽油价格就会下降？如此等等。但还有一些个人感兴趣的问题，比如，总统通常访问哪些网站？他的手机是不是藏在手表里？德米特里·梅德韦杰夫对此有什么想法，暂时还不得而知，他可能将在下次对网民讲话时回答上述问题。

《新消息报》记者也决定将自己的问题发给总统。一开始，网页建议他们先了解规则并注册。规则中指出，所有评论都要经过预先“过滤”，如果宣传仇恨和歧视，包含侮辱性和威胁性的内容，甚至有商业目的，都不会在网上发布。

信莲



1月3日，俄总统梅德韦杰夫（右）和总理普京（左）一起滑雪过大年。  
新华社/路透

# 排毒养颜胶囊

排毒养颜胶囊靠质量和疗效，连续畅销14年。盘龙云海视药品的质量为生命，严把疗效关，绝不让一粒不合格药品出厂，这是排毒养颜胶囊连年畅销的根本所在。

城市人口暴增，汽车猛增，工厂林立，浓烟滚滚，环境的污染与日俱增；化肥农药的大量使用，食物中的化学沉淀物越来越多，大量化学药品的使用……危害人体健康的大外之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高，人们膏粱厚味，造成人体新陈代谢紊乱，使得新陈代谢过程中的废物堆积，形成大量的内生之毒。

这些外来之毒、内生之毒存留在体内可导致各脏腑、组

织、细胞的功能障碍，气血失和，阴阳失衡，气机阻滞，引发多种疾病，如：便秘、痤疮、颜面色斑等。针对这种情况，盘龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害，打通人体排毒管道，通过排毒主管道——消化道将体内毒素排出，并通过通补结合、升降得宜等精妙的处方配伍，益气活血、通便排毒，调节机体状态平衡，使脏腑功能活动正常，气血流畅，气机条达，阴阳平衡，从而达到排毒和养颜的目的，并对便秘、痤疮、颜面色斑有直接的治疗作用。

**主治：便秘、痤疮、颜面色斑**

云南盘龙云海药业有限公司



生产企业：  
云南盘龙云海药业有限公司  
购买时请注意以上药盒标识，谨防上“当”。  
请拨打800 820 8200，根据语音提示  
输入药品侧面防伪标签下18位防伪码进行真伪。